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ΘΕΜΑ: «Αξίεσ και δικαιώματα: διαβάηοντασ βιβλία τθσ Άλκθσ Ζζθ και τθσ Ζώρη αρι»  

 

Οι Διευκφνςεισ  Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ  Αϋ Ακινασ, Δϋ Ακινασ, Πειραιά και Ανατολικισ Αττικισ, δια 
των Τπευκφνων Πολιτιςτικϊν Θεμάτων, ςε ςυνεργαςία με το Δίκτυο για τα Δικαιϊματα του Παιδιοφ και τθν Παιδικι 
Βιβλιοκικθ «Μυρςίνθ Ζορμπά», καλοφν όςουσ και όςεσ εκπαιδευτικοφσ ενδιαφζρονται, να ςυμμετάςχουν ςτθ 
δράςθ «Αξίεσ και δικαιϊματα: διαβάηοντασ βιβλία τθσ Άλκθσ Ζζθ και τθσ Ζϊρη αρι».  

Σο 2023 ςυμπλθρϊνονται 100 χρόνια από τθ γζννθςθ δυο πολφ ςθμαντικϊν ςυγγραφζων βιβλίων για παιδιά 
και νζουσ, και όχι μόνο, τθσ Άλκθσ Ζζθ και τθσ Ζωρη αρι.  Δυο ςυγγραφζων που ςτα βιβλία τουσ αναφζρονται πολφ 
ςυχνά, άμεςα ι ζμμεςα, ςτα ανκρϊπινα δικαιϊματα και ςτα δικαιϊματα των παιδιϊν: το δικαίωμα ςτθ ηωι, τθν 
επιβίωςθ και τθν ανάπτυξθ, το δικαίωμα ςτθν εκπαίδευςθ και το παιχνίδι, το δικαίωμα ςτθν ζκφραςθ και τθν 
ελευκερία γνϊμθσ… Δικαιϊματα που ςυνδζονται με αξίεσ που διατρζχουν το ζργο τουσ, όπωσ θ ελευκερία, θ 
αλλθλεγγφθ, ο ςεβαςμόσ του άλλου, θ δικαιοςφνθ, θ ανκρωπιά, θ ειρινθ…  

Προτείνουμε, τα παιδιά  να διαβάςουν βιβλία των δφο ςυγγραφζων, να ανακαλφψουν τισ αξίεσ που τα 
διαπερνοφν, να ςυηθτιςουν για τα προβλιματα που αντιμετωπίηουν οι ιρωεσ και θρωίδεσ και πϊσ αυτά ςυνδζονται  
με παραβιάςεισ των δικαιωμάτων του παιδιοφ και του ανκρϊπου, πϊσ αγωνίηονται για τθ λφςθ τουσ και διεκδικοφν 

μια καλφτερθ ηωι για όλουσ. ¨ 
Όπωσ ζγραψαν ςτο κοινό τουσ βιβλίο Άλλοι καιροί άλλα παιδιά, «Μπορεί να περάςαμε δφςκολα χρόνια 

πολζμου και κατοχισ, να πεινάςαμε, να κρυϊςαμε, να φοβθκικαμε, μα οι ςτιγμζσ που ηοφςαμε ιτανε τόςο 
δυνατζσ, τόςο γεμάτεσ. Κι αν τϊρα γράφουμε αναμνιςεισ από τα παιδικά μασ χρόνια, είναι γιατί κάποια 
ςυναιςκιματα είναι κοινά ς' όλα τα παιδιά όλων των εποχϊν.» (Άλκθ Ζζθ, Ζωρη αρι). 

Όςοι/εσ εκπαιδευτικοί κα πάρουν μζροσ ςτθ δράςθ κα λάβουν προτάςεισ και κα ζχουν τθ δυνατότθτα να 
ςυμμετάςχουν ςε ςχετικό ςεμινάριο.  Η δράςθ κα ολοκλθρωκεί ςτο τζλοσ του ςχολικοφ ζτουσ με παρουςίαςθ.  
Σα παιδιά κα ζχουν επιπλζον  τθ δυνατότθτα να επιλζξουν χαρακτθριςτικά αποςπάςματα από τα βιβλία των δφο 
ςυγγραφζων, να τα διαβάςουν και να πουν τισ ςκζψεισ τουσ δθμιουργϊντασ ςφντομθ εκπομπι Μακθτικοφ 
Ραδιοφϊνου (κα πραγματοποιθκεί ςχετικό βιωματικό ςεμινάριο για τθ δθμιουργία podcast). 

 Η δράςθ αυτι μπορεί να ενταχκεί ςε πολιτιςτικό πρόγραμμα που ζχετε ιδθ δθλϊςει  με ενδεικτικι 

κεματολογία τθ λογοτεχνία, τθ φιλαναγνωςία, τα δικαιϊματα του παιδιοφ ι όπου αλλοφ νομίηετε. 

 Οι εκπαιδευτικοί μποροφν να εκδθλϊςουν ενδιαφζρον ςτον ςφνδεςμο μζχρι 2 /12/2023 

https://forms.gle/4PnxeZk9UGeSeLew5 

                    Ο Τπεφκυνοσ Πολιτιςτικών Θεμάτων, Νικόλαοσ  Καμιλοσ  

 

Ο Διευκυντισ  Π. Ε. Δ΄ Ακινασ 

Ιωάννθσ  Ν. Κουμζντοσ 
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